Haust 2019 ]
KAFLAPROF 2 ur 5.

NAFN:

1. (8%) Myndritid (ath! blyantsoddarnir) synir fjolda
slysa af voldum blyanta a Islandi @ arunum 2006 —
2010.

a) Syndu med hjalp biltakna myndmengi fallsins?

b) A milli hvada ara faekkadi slysunum mest?

2. (12%) Hér sérdu grafid f(x).
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Grafid er bein lina.
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a) Finndu f(-2)

Grafid f(x)

b) Finndu x ef f(x) =5
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c) Hver er hallatala linunnar? 3

2
d) Skrifadu jofnu linunnar a 1
forminu y=hx+m
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3. (40%) Leystu pessar annars stigs jofnur p.e. finndu gildin a x.

a) x2-4x-12=0

b) x2-81=0

Cc) 2x*+7x =15

d) x2+8=0



4. Jafna fleygboga er gefin: y = x% — 2x — 3
a) (4%) Finndu jofnu samhverfuassins.

b) (6%) Finndu hnit topppunktsins (botnpunktsins).

c) (4%) Finndu skurdpunkt ferilsins vid y-as.

e) (6%) Finndu skurdpunkta ferilsins vid x-as og teiknadu pa inn i hnitakerfid.

e) (8%) Settu upp hnitatoflu og teiknadu feril fleygbogans.

X y=x2—-2x-3




5. (12%) A fleygboga eru m.a. eftirfarandi punktar:
Skurdpunktar vid x as:

(-3,0) og(2,0)

Skurdpunktur vid y as: (0, -12)

Finndu jofnu fleygbogans 4 forminu y = Ax> + Bx + C



Formulur:
Skilgreiningarmengi: D = Leyfileg gildi a x (syna med biltaknum)

Myndmengi: V¢ = Moguleg gildi a y (syna med biltaknum)

Jafna beinar linu: y=hx+m

Hallatala beinnar linu; h =224

X2—X1

Form fyrir j6fnu beinnar linu: y—vy, =h- (x —x,)

Jafna beinnar linu a skurdhallaformi:y = h-x + m

Grunnformula annars stigs jofnu: ax? + bx + ¢ =0

Adgreinir: d =b?-4ac

—b+Vd -b—vd
+Vd Xo = Vd

2a 2a

Lausnir j6fnunnar x1 =

Svo ma lika setja petta fram svona: «x



